
 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
         Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

1 
 

ATA 002/2026 

2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2026 

 

Com a ausência dos vereadores Arlete Latzuk, Daniela Kunrath da Luz e Ivan de 

Andrade, às dezenove horas, no dia dois de março de dois mil e vinte e seis 

(02/03/2026), o presidente Tiago Variza declara aberta a segunda sessão ordinária 

e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Na ausência do primeiro e 

segunda secretária, o presidente solicita ao vereador Elio Didimo, que proceda a 

leitura do extrato da ata da sessão anterior. Após a leitura, o presidente coloca a ata 

001/2026 em votação e fora aprovada por unanimidade. O presidente pede que o 

vereador Elio Didimo proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 

03/2026 - vereador Elias Quirino dos Santos; Ofício n.º 04/2026 do Departamento de 

Licitação do Executivo Municipal. O presidente declara aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE. O vereador Elias Quirino dos Santos: Faz um requerimento verbal 

para construção de um ponto de ônibus na região do Arroio Seco para os alunos. 

Faz outro requerimento para instalação dos bebedouros que foram adquiridos ano 

passado e ainda não foram instalados na escola de São Manoel. Comenta sobre o 

ensino integral na escola de São Manoel, que recebe muita reclamação por conta da 

falta de estrutura física e conta que sugeriu reunião com os pais e professores dessa 

escola para discutirem esse assunto. O vereador Elio Didimo: Fala sobre as 

reclamações dos serviços públicos e diz que suas indicações e pedidos não são 

atendidos ou não foram satisfatórios. Comenta sobre suas cobranças, diz que as 

cobranças melhoram a qualidade dos serviços prestados. Fala que o ensino integral 

na escola de São José, também não terá estrutura física. Comenta sobre os projetos 

de lei em tramitação. O vereador João Alex Damião: Agradece o apoio recebido 

pelo falecimento do seu pai. Agradece o secretário de agricultura por um serviço 

prestado na localidade do Rio Feio. Faz cobranças a respeito da iluminação pública 

inexistente na rua principal do centro. Conta que foi procurado por um ACS, o qual 

disse não está recebendo seu salário de acordo com seus direitos. O vereador 

Ozeias Boiko da Rosa: Parabeniza a associação do Chapéu do Sol, do presidente 
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Pedro Geffer. Elogia o secretário de viação e critica o secretário de agricultura por 

prestação de serviços. Diz que o papel do vereador é legisla e fiscalizar. Faz um 

requerimento verbal para construção de um ponto de ônibus no Banco da Terra. Fala 

do calçamento de São José, que voltou a ser mexido. Comenta sobre os gastos 

mecânicos da frota e as reclamações que vem recebendo sobre as condições dos 

veículos. Conta das cobranças que fez à secretária de saúde. Diz que em São 

Manoel não existe estrutura física na escola para o ensino integral. O vereador 

Vagner Lopes Teles: Parabeniza os catadores pelo seu dia. Fala dos investimentos 

do governo federal nas associações do município. Fala que esteve em Curitiba 

cobrando recursos, aonde convida a comunidade Recanto Feliz para uma reunião 

com o Incra e empresa que fará a regularização dos lotes. Diz que o assentamento 

Estrela do Oeste está mais encaminhado, já possui os mapas georreferenciais, mas 

que todos os assentamentos receberão seus títulos. Comenta, ainda, sobre demais 

compromissos que cumpriu em Curitiba. Agradece ao executivo por ter atendido o 

requerimento para providências em uma ponte na Nova Conquista. O presidente 

declara aberto a ORDEM DO DIA.  Coloca em única discussão e votação o Projeto 

de Lei 01/2026, que adequa o vencimento inicial da carreira do magistério público 

municipal ao piso salarial profissional nacional para o exercício de 2026 e dá outras 

providências. Deixando livre a palavra, o presidente Tiago comenta que houveram 

comentários maldosos que a câmara não quis aprovar o projeto na sessão anterior, 

mas diz que a câmara deve seguir o regimento. O vereador Elio fala sobre os prazos 

regimentais. O vereador Ozeias fala que a câmara está cumprindo os prazos e os 

funcionários não sofrerão prejuízos. O vereador Vagner fala sobre o adiantamento 

da data-base. O presidente coloca o projeto de lei em votação e fora aprovado por 

unanimidade. Coloca em única discussão e votação o Projeto de Lei 02/2026, que 

assegura o cumprimento do piso salarial nacional aos Agentes Comunitários de 

Saúde e Agentes de Combate às Endemias e institui parcela complementar de 

adequação e dá outras providências. Deixando livre a palavra o vereador Elio diz 

ser importante o município se adequar às leis federais. Colocando o projeto de lei 

em votação, fora aprovado por unanimidade. O presidente coloca em única 

discussão e votação o Projeto de Lei 03/2026, que concede revisão geral anual aos 
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servidores públicos municipais e altera definitivamente a data-base da revisão geral 

anual e dá outras providências. Deixando livre a palavra, ninguém se manifesta. 

Sendo colocado em votação, fora aprovado por unanimidade. Coloca em primeira 

discussão e votação o Projeto de Lei 01/2026 - Legislativo - Súmula: Concede 

revisão geral anual aos Servidores da Câmara Municipal e dá outras providências. 

Deixando livre a palavra, ninguém se manifesta. Sendo colocado em votação, fora 

aprovado por unanimidade. Coloca em primeira discussão e votação o Projeto de 

Lei 02/2026 - Legislativo - Súmula: Altera a denominação da Rua Projetada “E”, 

localizada no Município de Santa Maria do Oeste/PR, passando a denominar-se Rua 

Adjalba Pinheiro Nusa, e dá outras providências. Deixando livre a palavra, nenhum 

vereador se manifesta. Sendo colocado em votação, fora aprovado por unanimidade. 

Coloca em primeira discussão e votação o Projeto de Lei 06/2026 - Executivo - 

Súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a aceitar a doação de acervo da 

Associação Casa da Memória de Santa Maria do Oeste - ASCAM, e dá outras 

providências. Deixando livre a palavra, nenhum vereador se manifesta. Sendo 

colocado em votação, fora aprovado por unanimidade. O presidente informa que a 

Comissão de Justiça e Redação solicitou VISTAS aos Projetos de Lei 04/2026 e 

05/2026 do Executivo, os quais voltam em pauta no devido prazo legal. Declara 

aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. O vereador fala Ozeias fala dos recursos da 

prefeitura. O vereador Vagner informa que a estrada do assentamento que dá 

acesso à PR 456, será arrumada. O vereador Elio fala sobre as estradas do 

assentamento e sobre o ensino integral. O presidente Tiago declara encerrada a 

sessão.  

 

 
 
____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
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____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


